

BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felolós szerkesztő és kiadó
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyitott sora 40 fillér.
Hirdetések nagyság szerint.

Uj törvények

Bármit mondjanak is az új aera ellenségei, annyi bizonyos, hogy az új aera megalkatója ígéreteit beváltja. A törvényhozás egymásután alkotja meg az új törvényeket, melyeket már évek óta sürget a magyar közvélemény és sürgettünk mi is. Az új és jó törvényektől várjuk hazánk gazdasági életének fellendülését. S erre nézve biztosítékot nyújt nekünk az, hogy az új törvényeket, melyeket már részint letárgyalt már a képviselőház, részint még a Ház asztalán fekszenek: a merkantil és agrárius érdekek kiegyeztetésének szelleme lengi át.

A törvényhozás új alkotásai valamennyien gazdasági érdekűek. Első sorban érdemel felemelést a százhet milliós koronajáradék kibocsátása. Beruházási kölcsön lesz ez, mellyel az állam az érezhető hiányokat fogja fedezni.

Az a kérdés most már, mit értenek az intéző körök az érezhető hiányok alatt? Tán azt, hogy nincsenek legujabb felfedezésű ágyuink, hogy a hadihajóinkon nem elég maszsziv a páncél? Avagy, hogy Kinában nincsenek

kellően megvédve az osztrák magyar monarchia érdekei, minélfogva keletázsiai gyarmat kell a magyarnak?— Ha ezen „hiányok” pótlására fordítják a kölcsönt: bizony nem lesz boldogabb a magyar.

Ezer és egy a pénzzel való tennivaló Magyarországon. Gyárosnak, iparosnak, kereskedőnek támogatás kell és százezernyi dolgozó kéznek munka. Az életképes, de kezdő vállalatok egyre másra folyamodnak az állam támogatásáért, mert enélkül nem bírnak tuljutni a kezdet nehézségein. Folyóink még mindig nagyrészt szabályozatlanok, vasuti hálózatunk még messze van a teljességtől, az utaink rosszak, humanitárius intézményeink szegényesek, iskoláink tökéletlenek, tanítóink nyomorognak, a városok és községek nyögnek az állami funkciók elvégzésének terhe alatt, szőlőgazdáink olesó kölcsönért epekednek — ó de nagyon kell mindezekre a pénz.

Ha abból a százhet millió koronából csak hatvanat fordítanak e bajok orvoslására: tizenöt esztendőre segítve van a magyar ipar, kereskedelem és munkás bajain.

A másik külön törvény az állatorvosi szolgálat államosításáról szól. Egész a legutóbbi évtizedig, mondhatni, mostoha gyermeke volt közigazgatásunknak az állategészségügy. Csak amikor a sertésvész réme, milliónyi károkat okozva száguldott végig az országon: kezdtünk annak tudatára ébredni, hogy tulajdonképpen mi is az az állategészségügy. Ezóta rohamosan fejlődik a közigazgatás ezen szerve. Egymást érik a hasznos és jó rendeletek s az állatorvosi karunk úgy tudás, mint szám tekintetében megfelelő. Az államosítás csak betetőzi a művet. De nemesak a közérdeknek, az állatorvosoknak is nagy előnye az államosítás, az anyagi helyzetüket illetőleg. Mert bizony sok járási állatorvos a szó szoros értelmében küzdeni kénytelen a mindennapi betevő falatért. Ennek a méltatlan állapotnak immár vége lesz.

A kereskedelmi megrendelések gyűjtésének szabályozását, illetve megszorítását tartalmazó törvényt is örömmel fogja üdvözölni minden tisztességes kereskedő és iparos. A szabad versenyvel való leghatározottabb viszály volt az, melyet a tisztessé-

T Á R C Z A.

Költő ábránd.

*Költő ábránd szállotta meg
Dicsre szomjas szívemet,
Hogy lehetne fabrikálni
Forintból tizeset.*

*Ihlet szárnyán, tova szállván,
Tenni vágytam nagyokat:
Hogy lehetne fabrikálni
A tizesből századat.*

*S addig-addig fabrikáltam,
A tizesen százason,
Mig felváltám krajczárookra
Legutolsó hatosom.*

Steiner Géza

A Babona a palotákban.

A babona a fejedelmi paloták csillogó termeiben csak oly otthonos, mint a zsupfedeles szalmaviskók szűk szobájában

A jövendőmondók hiszékeny közönség nem csupán a tudatlan és félművelt nép egyszerű emberiből reklutálódik, hanem akad a babonának nem egy rendíthetetlen híve a magas és legmagasabb körökből is. A most élő fejedelmi személyiségek közül egész sor van olyan, a kiről köztudomásos dolog, hogy hisz a babonában. Különösen el van terjedve a babona az angol és dán udvarnál.

A walesi herceg, aki tudvalevőleg nem igen huzakodik egy kis kártyavetéstől, csak olyan babonás mint minden más játékos. Csak akkor tesz föl nagyobb összeget a kártyára, ha két hölgy között ül, akiknek azonban nem szabad feketén öltözve lenniök: a fekete ruháról azt hiszi, hogy szerencsétlenséget hoz neki. De ez még nem az egyedüli babonája. A kártyát csak a balkezevel emeli le, sohasem jobbal. A nyereségét, melyet babonáságból sohasem számlál meg, míg a játék asztalnál ül, mindig csak a jobb kezevel dugja zsebre. Arra sohasem lehet rábírní, hogy hétfői napon játsszék: a hétfő őnála és az egész angol királyi család-

nál az, ami másoknál péntek: szerencsétlen nap.

A játéknak egy másik fejedelme nagy kedvelője, Milán, volt szerb király még a walesi hercegnél is sokkal babonásabb. A roulette-nél sohasem tesz vörösre s annyira hisz a babonában, hogy a vénasszonyok szerencsétlenségét hoznak, hogy aznap hozzá sem nyul a kártyához amikor vénasszony akad az utjába. Pénteki napon nem játszik s egyáltalában semmibe sem kezd bele, mert nemesak a játéknál, hanem minden egyéb ténykedésnél a babona rabja.

Viktória angol királynőről ismeretes hogy sűrűn vet magának kártyát s feltétlenül hisz abban, amit a kártya mond. Eugénia exesászárné is nagy barátja az efajta jövendő mondásnak s ha a két öreg uralkodónó együtt van, egymásnak olvassák ki a kártyából jövendő sorsukat. Az angol királynő palotájában hivatásos jósök és jósnők egymásnak adják a kilincset. Signor Ruferto, Londonnak ez idő szerint leghíresebb jövendőmondója szolgálatait

ségtelen verseny az utazó és helyi ügynökeivel elkövetett. S ennek a visszaélésnek gyakran látta kárát a vevő. Az új törvény szerint csakis a szakember foglalkozhatik valamely cikkben megrendelések gyűjtésével. Ezzel lejár a mindenre alkalmas ügynökök ideje.

Sokan még a nem érdekeltek is, idegenkedéssel fogadták a szeszkontingens rendezéséről szóló törvényt. Pedig nincs igazuk. Végét kellett egyszer már vetni annak az állapotnak, hogy a nagy-gyárosok, az ipari szeszgyártás foglalkozzék csaknem kizárólag egy olyan közszolgáltatás cikknek előállításával, melyet minden birtokos előtud állítani. Sokan az agrarizmusok diadalát látják ebben a törvényben, pedig ez csak egy monopolium megszüntetése. Monopoliumok megszüntetéseinek pedig mindig csak hasznát látja a lakosság.

Itt van még a tőzsdeadó. Ez is, nemsokára új törvény formájában fog életbe lépni. Micsoda elkeseredett harc folyt éveken keresztül ennek a törvénynek az érdekében. De úgy hisszük, ez a harc nem volt őszinte. Csak hangelkeltetés volt. Mert hogy micsoda nagy summákkal fog megnövekedni a kincstár bevétele, ha a budapesti tőzsdén történő köteleket megadóztatja — arra igazán kíváncsi mindenki, aki a mi kicsinyes vérszegény tőzsdénket ismeri.

Jó lesz, ha kitesz majd a tőzsdeadó néhány tizezer forintot. És ha a tőzsdeadó barátai ettől várták azt a korszakos eseményt, hogy az új adó fejében a földadót leszállítják — akkor alaposan csalódtak. Nem lesz bizony azért kisebb a földadó, mely számos millió forintra rug, de lesz ismét új adó.

nem csak az angol királynő és a volt francia császárné, hanem az előbbinek Beatrice nevű leánya is gyakran veszi igénybe.

Beatrice hercegnő a nemrégiben elhalt Battenbergi herceg özvegye rendíthetetlenül hisz a jövőmondók eszhatatlanságában, mióta egy jóslat, melyet sok évvel ezelőtt mondott neki egy öreg Pythia, az utolsó betűig beteljesedett. Egy cigányasszony akkor azt jóslta meg neki, hogy az, akit a hercegnő szeret, sohasem lesz az övé. Idegen országban fog meghalni s az a férfi, akié tényleg lesz követni fogja amazt. És tényleg így is történt. Napoleon herceg Eugenia császárné fia, akit szívébe zárt a hercegnő a sötét Afrikában a zuluk assagaitól találva lelte halálát. Battenberg Henrik herceg, akinek Beatrice hercegnő hitvese lett, ugyanesak Afrikában hagyta ifjú életét.

Ugyanaz a cigányasszony az ő vésteljes jóslatával a walesi hercegnek is sok álmatlan éjjelt okozott. Azt jóslta ugyanis neki „Egy koronát látok a fejed

Arra azonban még jó lesz ez a törvény, hogy a vakmerő, és tisztességtelen köteleket amennyire lehetséges, kiküszöbölje a tőzsdéről, melynek forgalma immár szigorú állam ellenőrzés alá kerül, mivelhogy ez a forgalom adóalany lesz.

Társadalmi életünk, klikkrendszer.

II.

A klikk működése a községi ügyekben.

Mult számunkban már utaltunk ama körülményre, mely átkos befolyást gyakorol közintézményeinkre a helyben megcsontosodott klikk. Sajnos, hogy a multkor említett hatáskörrel nem éri be. Akár csak Nagy Sándor szüknek találja Macedoniát. Nem elégteli meg a község keretében levő intézmények tönkre silányítását. Magát a községet is diskreditálja. Hogy ez nem válhatik a közjó hasznára, az természetes. Emeljük fel egy kicsit itt is azon bizonyos leplet. Talán egyeseknek nem fog tetszeni, de a kevésbé beavatottak hadd lássák tisztán a machinatiókat; mily súlyos következményekkel járhat, ha egyes uraknak felülünk és ezektől orrunknál fogva hagyjuk magunkat vezetni.

Itt van mindjárt a járásbíróság kérdése. Bares község 20 év óta szalad, antichambriroz, dolgozik, hogy járásbírósgot kapjon. Minden követ megmozgatott, hogy ennek elnyerésével a község hanyatlását megakadályozza. Községi előljárásunk nemesak támogatta a mozgalmat, hanem dícséretreméltó fáradozást is fejtett ki ez irányban. A sok lótas futás eredményeként 2 év előtt az igazságügyminiszter a képviselőházban kijelentette, hogy Bares kérelmét jogosultnak tartja és felhívta a községet a szükséges épület terveinek bemutatására. Minden jel arra mutatott, hogy régi álmunk megvalósul; a gesztenye ki van kaparva, csak meg kell enni.

A dolog készen lévén, a klikk igyekezik saját hasznára kiaknázni. Telepi érdekek hangoztatásával sikerül pártot tobor-

föltött lebegni. Látom amint utánna nyulsz, de sohasem fog a fejedén ülni. A könyvnyűvérü herceg ezt a kellemetlen jóslatot eleinte nem igen vette komolyan, de mikor látta, mint teljesedik be szórolszóra mindaz, amit a cigányasszony nővérenek mondott, nagyon kellemetlenül kezdte magát érezni s a jóslatból korai halálát olvassa ki.

Még többet szenved a babona nyűge alatt a dán trónörökös családja. A trónörökös fia, Károly herceg lelkes spiritista. Szorgalmasan ezítálja a szellemeket s már egész könyvtárt tesznek ki azok a kéziratok, amelyek írástudó szellemektől erednek. De maga Keresztély herceg és Lujza hercegnő is hisznek a szellemekben, ami eklatánsan bizonyult be egy alkalommal, amidőn Stokholmban, a svéd királynál voltak vendégségben.

Mint minden valamirevaló királyi kastély, a svéd királyné is hajlékot adott egy pár szellemnek, amelyek azonban nem igen respektálták az udvari szertartásokat, mert mindjárt az éjjel, hogy a dán vendégek megérkeztek, elkezdtek ti-

zani, hogy a járásbíróság ne az erre predestinált templomterre, hanem a saját házába, vagy legalább annak közelébe jusszon. Megfellebbezi a képviselőtestület határozatát. A járásbíróság felállítását elődázza. Időközben ministerválság áll be; a baresi járásbíróság lekerül a napi rendről. A mit előbb pár ezer forinttal meglehetett volna szerezni, immár tárgyalanná lett. Üthetjük a nyomát. Annyi tény, hogy a kedvező alkalom itt volt. Ha nem akad néhány kerékkötő, a járásbíróság működne, mint az evvel egyidejűleg megigért upesti bíróság. Avagy a kerékkötés csak azért kellett, hogy a becsületsértési ügyek ne a község határában belül kerüljenek bírói elintőzésre?

A járásbíróság meghiusultával a saját pártfelek kezdenek elégedetlenkedni. Látják, hogy két szék között a földre estek. Bünbakkot kell tehát keresni. De ilyet nem találnak. Ám a figyelmet mégis el kell terelni az ügyről. Kapóra jön az előljárásnak a Stadelmann féle házmegvételét ezéző javaslata. Kezdenek ezen rágódní. Köztisztelőben álló jegyzőnket és bíránkat husággal támadják. Dühükben elfeledik, hogy jegyzői hivatalunk a legpéldásabban vezetett az egész vármegyében, bíránknál elfogulatlanabban keresve sem lehet találni. Mindketten karöltve csak a község javát ezélozzák. Tüzoltóság, barakkórházunk kitünő. Közkórház alapítására a tárgyalások folyamatban vannak. Hogy egyéb közhasznú intézmények nem létesülhettek, ők nem okai.

Az ok a nagyobb adófizetők szükéltőségében rejlik. Láttuk a legutóbbi adókiivetésnél, mily szerényen mezhuzódtak a kik ma tele torokkal kiabálnak. Sőt midőn bíránk a község jól felfogott érdekét az adó fizetés arányos megosztását szem előtt tartva, a jövődelmeket igazságosan az adókiivető bizottság tudomására hozza, a klikk boszut esküszik. Kiadja a jelszót: a bírónak menni kell. Az ezidőben megejtett bíróválasztásnál Bareson még soha előnemfordult névszerinti szavazást provokál. De alaposan felsült vele. Jelöltjére egyetlen egy szavazat esett. Csak a nagymogulnak volt bátorsága szavazatát leadni. A többi látván, hogy veszett ügye van

tokzatos játékukat. Először is kidobták az ágyból a főkamarás mestert, azután egy egy merész szellem a dán herceg ágyához férközött s jég hideg kezével végigsimította a herceg arcát, ami persze nem esett neki nagyon jól. Harmadnap a hercegnőhöz jött egy szellem látogatóba, a boudoirjába, amitől szegény annyira megijed, hogy ajultan rogyott össze. A java még csak azután következett. A herceg egy este a könyvtárba ment, hogy egy könyvet hozzon ki magának, melyet reggel benfelejtett. Mivel tudta, hogy a könyvhol fekszik, nem gyújtott világot, hanem csak úgy ment, a szomszéd termekben levő kiséret iszonyu kiáltást hallott s utánna heves viaskodás zaját. Gyorsan behatoltak a könyvtárba s ott találták halotthalványan reszketve, eltorzult arcvo-násokkal a szegény herceget.

Mi történt? szellemek egész esordája rávetette magát, kikapták a könyvet a kezéből s fojtogatni kezdték. A herceg viaskodott velük s esodálatos módon éppen menekült meg körmeik közül. Persze kikutatták az egész kastélyt, de a hun-

megszokott, akár csak a sülyedő hajón levő patkányok.

Ily körülmények között könnyű a Cato szerepét játszani és oly intézményeket melyek tán nem egészen teljesekek, — támadói. De ha a klikk azt hiszi, hogy evvel elhárítja a figyelmet saját machinációjáról, úgy nagyon téved. Ép ez indít bennünket a való feltárására, hadd lássa mindenki a régi magyar közmondás helyességét: „az kiabál, kinek a háza ég“.

H i r e k.

— **Bérmálás.** Minél közelebb van a bérmálás napja, annál nagyobb a készülődés a bérmálás fölvétele- sa főpásztor fogadása körül. A templom naponta tele van gyónokkal, gyermekek és felnőttek több ezren óhajtják felvenni e szentséget s nem kis gondot ad a keresztszülők keresése, noha szívesen fogadja el mindenki a keresztszülői-tisztelet s akad keresztszülő, kinek 40—50 sőt több keresztfia is van, sőt találkozik elég, ki maga keres keresztfiut vagy leányt. Báró Hornig püspök 29-én jön a baresi járásba Vizvárról, midőn is Heresznye község mellett a hatóság és egyház küldöttjei fogadják fényes bandériummal. A hatóság részéről Sárközy György szolgabíránk üdvözlő és fogadja a főpapot. Babócsán már elkészült a díszkapu s megtettek minden intézkedést a főpásztor fogadására, ki 29-én este grf. Somssich Béla vendége lesz. 30-án délután jön megyés püspökünk Baresra, mely alkalomra városunkban is megtettek minden intézkedést méltó fogadásához.

— **Képviselőnk Barcon.** Psik Lajos, járásunk tevékeny képviselője pünkösdi első napján d. u. 3 órakor tartja Barcon beszámoló beszédét, pünkösdi másodnapján délelőtt pedig, Isteni tisztelet után, Babócsán tartja beszámolóját. Isten hozza őt körünkbe! Pünkösdi nap estéjén

ezut szellemekre bizony nem találtak rá, csak a könyv hevert ott a padlón szétrongyolva és egy pár szék volt feldöntve. A hercegi pár azonban jölkakott a szellemekkel s nyomban ott hagyta a svéd kastélyt. Mindaketten persze szentül megvannak győződve, hogy tényleg szellemek voltak akiket láttak és akikkel a herceg viaskodott.

A belga udvar sem ment minden babonától, Klementina hercegnő Stefánia özvegy trónörökösné huga tele van babonás hittal. Az olasz trónörökösrel kellett volna egyidőben jegyet váltania, egy rettenetes álmokép azonban arra bírta, hogy ígéretét visszavegye. Azt álmodta ugyanis, hogy lent van a pokolban mint kárhozott, a többi kárhozottól körülvéve. Ezt az álmot úgy magyarázta, hogy Istennek nem tetsző dolgot cselekszik, ha olyanak nyújtja kezét, aki a pápa ellensége.

... Mint ezeknél a királyi udvaroknál, úgy bizonyára a többiekénél is buján tenyész a babona szapora palántája, melyet bizony nem egyhamar fog életető nedvétől megfosztani a fölvilágosodás izzó fénye.

Csikós István.

társas vacsora lesz a Garni vendéglőben, képviselőnk tiszteletére.

— **Bucusz Szentesen.** A szomszédos kis Szentés község minden évben szokatlanul megélénkül egy vasárnapon, a pünkösdi előtti bucusz alkalmával, mely az idén vasárnap, e hó 27-én tartatik. Ha az idő kedvező, úgy Szentés sok vendéget kap ilyenkor, nagyszámmal rándulnak ki a vidékről, jut vendég minden házhoz, a vendéglő is megélénkül a vig társaságtól. Ilyen is csak a falusi bucusz.

— **Táncmulatság.** A nagy-atádi iparos ifjuság az „Ipartestület betegsegélyező pénztára“ javára f. évi június 3-án, azaz Pünkösdi vasárnap a „Garibaldi kert“ helyiségében, kedvezőtlen idő esetén a „Korona szálloda“ nagytermében confeetti dobálással egybekötött zártkörű nyári táncmulatságot rendez. A mulatság kezdete este 8 órakor. Beléptidj személynként 1 korona 20 fillér, családjegy 2 korona 80 fillér.

— **Szeplő elleni orvosság.** A múlt héten Lukácsan az iskola harmadik és negyedik osztályába járó leánykák közül néhányan egy ujszert találtak fel a szeplő ellen, mely jobb hatású mint a valódi Spitzer kenőcs. Ugyanis kimentek a legelőre és szedtek kutyatej nevű növényt. Ezen növény nedvével bekenték arcukat mire az arcuk feldagadt és lehámlott a bőr róla, de biz a szeplő megmaradt.

Ez már a női hiúság netovábbja, már a növendék leánykák is szépítő szerekről gondoskodnak.

— **Közigazgatási eljárás egyszerűsítése.** A pestmegyei főszolgabírák országos mozgalmat indítottak a közigazgatási eljárás egyszerűsítése, gyorsabbá tétele, a közigazgatás hibáinak és bajainak községenként, városokként, járásonként és megyénként leendő részletes megállapítása és mielőbbi orvoslása érdekében. A végrehajtó bizottság a határozati javaslatot Pestmegye törvényhatósága bizottsági közgyűlése elé terjesztette és a hazai közigazgatási hatóságokhoz is megküldötte. Mi hisszük, hogy ez üdvös újításhoz a közigazgatás terén — közre fog működni az egész ország, hogy keresztül vitessék. Alkalom adtán a javaslatot lapunkban is fogjuk ismertetni olvasóinkkal.

— **Somogy vármegye** területén a következő állatbetegségek vannak: Veszettség: Igal 1 u., Szent-László 1 udv. Rühkór: Szent-Gáloskér 1 udvar. Sertésorbánéz: Ószöd 1 udvar. Sertésvész: Babócsa 1 u., Órtilos 2 u., Endréd 3 udv.

— **Uj körkép jön.** Május 20-án új körkép nyílt meg a fővárosban (Arénauton, a műcsarnok mellett) a Bem-Petőfi körkép helyén s ez lesz az egyedüli körkép széles ez országban, melynek közönsége pedig a legnagyobb érdeklődéssel viseltetik az ilyenfajta művészi alkotások iránt. Az új körkép százhusz méter hosszú vászonon, a Corso Vittorio Emanuelótól tekintve, egész Nápolyt ábrázolja, Olaszország e legszebb városát, szinte valamennyi, külön-külön esodálatos gondolat megfestett házával, háromszáz templomával, minden nevezetességével, szobraival, parkjaival az isteni királyi palotával, kilátással a Vezuvra, a tengerre, híres szigetjéi: a Caprira, Ischiára, Procídára, a narancs és citromligetekre, az utcákon a tipikus nápolyi alakok és je-

lenetek sokaságával. Olyan ez az óriási kép, hogy szinte élénk varázsolja azt a gyönyörű helyet, melyről a régi olasz közmondás azt tartja: „Nápolyt látni és meghalni.“ Az új körkép már meg is érkezett Hamburgból, a hol ki volt állítva s most lázasan éjjel-nappal folyik a munka a körképépületben, hogy hetedikére — mikorra megnyitják, minden készen legyen. Legnagyobb gondot a körképhez esatolt előtér készítése kíván, melyen maguk a festőművészek felügyelete alatt dolgoznak. Az előtér ugyan is olyan egy körképnél, mint a szép, hullámos, puha haj a csinos női fejen. Úgyes művészi előtér nélkül, a legszebb körkép sem hat, ha pedig mesteri módon van a képhez ragasztva az előtér, nagyobb illúziót kelt, a természetes látszatával ruhazza fel a képet. Mind e tulajdonságokkal fog pediglen birni az új körkép előtere, melyen egész házakat, terraszokat, utca és parkrészteteket készítenek. Az így megalkotott előtér aztán, a valódi kő, fű, oszlop, fa összefoly a festett tárgyakkal, s azt a esalódást kelti föl, hogy a festmény is él avagy a valódi dolgok is festmények. — A képet Fleischer Fülöp festő tanár festette (a bécsi világhírű esászári jubilaris kép mestere), több müncheni festő közreműködésével. Nem lehetne szép egy Nápolyt ábrázoló kép, ha nem lenne művészi az ege és a Nápoly körkép egét ugyanaz alkotta, a ki a Kosciuszko és Bem-Petőfi körkép annyiszor megcsodált egét festette.

— **Az utolsó fagyos szent.** A májusi fagyos szentek bár éreztették jól hagyományos hidegüket, mégis nagyobb károkkal nem jártak az országra, eltekintve némely helyen a szőlő elfagyásukat. A hátra levő Orbán nap, az utolsó rettegett fagyos szent is elmúlt veszedelem nélkül, nagy megnyugvásukra a gazdáknak.

— **Nélkülözhetetlen házigyógyszer** a Pserhoferféle vértisztító labdacok, melyek számtalan bajnál a leggyorsabban és legbiztosabban hatnak. A leghiresebb orvosok is ajánlják nehéz emésztés, gyomorhaj, kólika, ideges fejfájás, sápkor stb. betegségeknek. Saját érdekében cselekszik mindenki, ha állandóan készletben tartja e labdacokat, melyek számtalan, esetben esodás hatásuaknak bizonyultak. 1 tekerés, mely 6 doboz 15 labdac 1.05 frt. A pénz előzetes beküldése után 1 tekerés 1.25 2 tekerés 2.30 frtért. 3 tekerés 3.35 frtért küld bérmentve Pserhofer J. gyógyszerháza, Bécs I Singrstrasse 15.

— **Bérmálási emlék** képecskék esinos kivitelben kaphatók Barcon a könyvnyomdában.

Szerkesztői üzenetek.

K. P. urnak Barcs. Szép gondolatok vannak benne, de át kellene még kissé dolgozni. A vége értelmetlen. Szíveskedjék szerkesztőségünkben felkeresni.

St. G. urnak Belcsa. A esattanós kis dolog bevált s szívesen adtuk. Üdvözlét.

B. D. urnak Lukács. A kézirat lapunk e számára későn érkezett s még időnk sem volt átnézni. Ha bevál, jövő számunkban adni fogjuk. A hírt azonban felhasználtuk. Szíves munkásságát továbbra is kérjük.

A közeledő bérmlás ünnepélyére, mely **Barcs**on folyó

hó 31-én lesz,

bérma ajándékul

alkalmas tárgyak, kézmű- divat- és diszmű- áruk
nagy választékban kaphatók

Fried Lajos áruházában **Barcs**on.



THIERRY A. mell- és gyomor-balzsamát

(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

Csak ezzel a törvénysz. bej. védő jeggyel valódi.

London,
Chief Office S.W.
48 Brixton Road.

Főraktárak:

Burmaun,
Angol India.
Agen. Zágráb.
Algier.

Amsterdam,
H. Sanders,
Rokin 8.

Basel,
Szt. Jánosgyógytár,
W. Kratz.

Belgrad,
Nikola A. Delini,
gyógytár Mihály
fejedelemhez,
Központi raktár
Szerbia részére.

Berlin, C.

Bologna.

Bruxelles,
Pharmacie Ch.
Delacre et Co.

Budapest,
Török J.
Dr. Egger L. és J.

Cairo.
Cöln a. Rh.,
Noris.

Debreczen.

Eich, Luxen-
burg
Schmidt P.,
gyógyász.

8-52.

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha az oldalt látható **zöld**, a törvényszéknél bejegyzett „apácza“-védőjeggyel van ellátva. Fölülmulthatatlan szer minden **mell-, tüdő-, máj-, gyomorbetegség ellen stb. külsőleg is kitűnően hat és sebet gyógyít.**

Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. Széjjelküldés **csak** előzetes fizetés esetén.

Thierry A. centifoliakenőcse
(esodakenőcseknek nevezik)

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyítóhatású. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőccsel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott esontszut, ujabban pedig egy 22 éves rákszerű bajt gyógyítottak meg. Antiszeptikus és gyógyító hatása mindenféle seb gyógyításánál.

Próbátégely bérmentve 1 kor. 80 fill. Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg.

Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értéktelen ugynevezett házi kenőcsöket s más efféléket.

Czim: A. Thierry, gyógyszerész és gyár a Védőangyalhoz,

Pregrada Pragerhof felé, a Déli vasut mentén.

Prospektus ingyen és bérmentve.

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra készen a házban tartani. Az összes művelt államokban bejegyzett védőjegyeimnek utánzatát a törvény üldözi.

Issigeae,
Dordogne,
Kopenhága,
fabriken farma.

Milánó,
A. Bertoloni.

Malmö, Sevri-
ge,

Apot Lejonet.

Nantes,
Pharmacie
C. Fredet,

Nápoly Pa-
lermo, Páris,

Pharmacie
française, 1 et
3, Place de la

Republique,
Pharmacie Dap-
rey, 11, Rue des

francs Bourge-
ois

Prága,

Róma,

Corso, Agenzia
del Policlinico.

Roubaix,
Pharmacie

F. Gerrath

Sarajewo.

Szeged.

Temesvár.

Trieszt.

Velence.

Vienne.

Zürich.



Csak ezzel a törvénysz. bejegyzett védőjeggyel valódi.

Bérmálásra

legszébb, legalkalmasabb ajándék az

imakönyv

mely minden árbán, gyönyörű diszkötésekben

rendkívüli nagy választékban kapható a

barcsi könyvnyomdában.